

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Huesca: un mes, 1 peseta.
Fuera: un trimestre, 3'50
(Pago adelantado.)

PROPIETARIO

MARIANO CASTANERA

Redaccion y Administracion
8, Sancho Abarca, 8.

ANUNCIOS

Diez céntimos peseta linea.
Formas especiales, anun-
cios de temporada y comu-
nicados, precios convencio-
nales.

Sección Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de las Nieves.
CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, San Lorenzo y San Pedro á las nueve y cuarto.
La Hora Santa en San Vicente el Real de 6 á 7 de la tarde.
CORTE DE MARÍA.—Visita á Nuestra Señora de las Nieves en San Pedro.

JOAQUIN MARTINEZ E HIJO
SASTRES.

COSO, 125 ZARAGOZA

PROFESOR DE FRANCÉS

Se ofrece uno que dará lecciones á domicilio á precios módicos, garanti-
zando la pronunciación.
Porches de Berdejo 5, 3.º izquierda.

DENTISTA

MORENO DE ZARAGOZA

ESTABLECIDO FIJAMENTE

Don Jaime I, 8 y Mártires 2 (Frente al Paseo),
ZARAGOZA

Con motivo de las próximas fiestas estará en Huesca hasta el próximo lunes día 11 no pudiéndose encargar de los trabajos que se le confíen después del día 9, por estar de paso para Jaca.

Orifica y esmalta los dientes cariados.

Especialidad en la construcción de dientes y dentaduras, sistema inglés, con perfección, sin resortes ni ligaduras, nuevo sistema. No altera la pronunciación y la masticación es perfecta.

Las demás operaciones por modernos procedimientos.

Tiene un gran surtido de frascos de su verdadero elixir dentrífico.

Horas de 9 à 12 y de 3 à 6.—Fonda de la Unión.

HUESCA

Sección de Noticias.

Por la Secretaría del gobierno civil se nos ha facilitado un telegrama, atención que agradecemos, el cual transcribimos á continuación:

«San Sebastián 2 á las 5'50 tarde.

Son completamente falsos los rumores de enfermedad del Rey.

S. M. disfruta de excelente salud. En este momento pasea camino de Pasages».

No andaba mal informado nuestro corresponsal, pues en la última hora decíamos anteayer, que semejante rumor carecía de fundamento.

En la primera quincena de Agosto, pocos son los cambios que hemos de experimentar, según las previsiones del tiempo del astrónomo Noherlesoom.

En los primeros días del mes empezará en el Noroeste de Europa la depresión señalada en los últimos días de Julio; en atención á esta depresión habrá lluvias tempestuosas con vientos de entre S. O. y N. O.

Desde el 3 al 10 desaparecerá de nuestras latitudes la acción de las invasiones oceánicas, que serán reemplazadas por la alisia del Africa, la que contribuirá á la elevación de la temperatura.

El 7 las depresiones ocasionarán lluvias y tormentas de calor. Pero á pesar de ésto no mejorará la temperatura. Del 11 al 13 será el núcleo más tempestuoso importante de la quincena. Bajará la temperatura. El cambio será muy sensible por la brusca transición de elevada temperatura á otra impropia de la estación. El 12 y 13 el cambio ocasionará vientos fuertes N. O. y lluvias tempestuosas.

Como verán nuestros lectores en el anuncio inserto en la sección correspondiente se encuentra en esta ciudad nuestro particular amigo el dentista señor Moreno.

Tenemos sumo gusto en participarlo á su numerosa clientela y á cuantos deseen utilizar los servicios de tan acreditado profesor que por estar de paso para Jaca, solo se detendrá en esta población hasta el próximo lunes.

El sábado por la noche cerniose sobre esta ciudad una tormenta imponente, que por fortuna, pasó sin descargar.

Por orden de la Dirección general de Contribuciones directas, ha sido declarado cesante el joven empleado de la Administración de Contribuciones de ésta provincia D. Rudesindo Vera Gil; nombrándose en su reemplazo, con el haber anual de mil pesetas, á D. Mariano Galindo, cesante de igual cargo.

La boca de riego, puesta hace poco tiempo en la plaza del Mercado, ha sido trasladada á sitio más conveniente de manera que ahora pueda regarse además de la plaza una parte de la calle del Mercado Nuevo.

Que es lo que pedíamos no hace muchos días, á instancias de varios vecinos de la citada calle que agradecerán, indudablemente, como nosotros, esta disposición del Alcalde Sr. de Fuentes.

De regreso de la corte se encuentra en su casa de Barbastro, el jefe del partido conservador de la provincia, Excmo. Sr. D. Nicolás de Otto.

Parece que las impresiones que durante su permanencia en Madrid ha recogido son optimistas en pro de los intereses de esta región.

Así, al menos, lo dice un apreciable semanario barbastrense.

Anoche en el tren correo llegó, procedente de los baños de Arro, nuestro respetable amigo D. Antonio Gasós.

En los sitios de costumbre se han fijado los carteles anunciadores de la fiesta taurina preparada para el día próximo de San Lorenzo.

Se han repartido, programas con detalles de precios, lista de lidiadores, orden de la función etc.

Como ya saben nuestros lectores, en la tal corrida se jugará ganado de Ripamillán, de buen nombre entre las toradas aragonesas. Los encargados de la lidia son los renombrados «Niños sevillanos», con los llamados «Faico» y «Minuto» á la cabeza.

El precio de la entrada general se ha fijado en dos pesetas.

El ministro de la Guerra ha dispuesto que los militares que deban ser citados para la práctica de diligencias ó autos judiciales ante los tribunales, no deberán ser conducidos por tránsitos de la guardia civil, sino marchar en libertad, haciendo uso de las vías férreas ó marítimas por cuenta y cargo del ministerio de Gracia y Justicia.

Los que padecen de insomnio deben leer esto. Un médico parisiense ha «descubierto» que más resultado que todas las opiatas dá el lúpulo. Pero no el lúpulo tomado en forma de decocción, ni de cerveza, ni de extracto, sino en forma de... almohada. Es decir, que lo que se recomienda á los que no pueden coger el sueño es que gasten almohadas llenas de lúpulo. Según dice el médico descubridor de ello, el remedio es casi infalible y no trae consigo los inconvenientes de los narcóticos.

Un periódico de la corte, llama la atención acerca del hecho de permanecer todavía en los presidios de Africa, individuos á quienes comprendía el decreto de indulto concedido con fecha del 5 del último Marzo.

A pesar de haber sido indultados un capitán y un sargento complicados en los sucesos de Septiembre de 1886, no ha sido extensiva la gracia al teniente D. José Bisiben y Otaño y á los sargentos, Cesáreo Rayero Serrano, Miguel Casanova, Celestino Diaz y Manuel Peña.

Dice un colega:

Desde hace algunos días se encuentra en Jaca una comisión facultativa llegada de Navarra, practicando los estudios preparatorios para el replanteo de la linea férrea proyectada desde el puerto de Pasajes.

El gobernador de Guipúzcoa ha prohibido el juego del monte, y los periódicos locales han entablado una polémica sobre la clase de juegos que deben prohibirse.

Véase la muestra:

«No se nos alcanza cuál sea la razón de que el juego de banca ó mon-

te se prohíba terminantemente, y se tolere el *baccarrat* y el *treinta y cuarenta*. Si aquél es juego de azar, de azar son éstos. ¿Se toleran acaso en atención á sus nacionalidad? Pues, entonces, con traducir al francés el nombre del juego español, llamándole *montagne ó banquette*, y jugarlo con barajas francesas, será imposible mantener la distinción, y los jugadores indígenas, que no quieran ser desplumados en la *cagnotte*, quedarán autorizados oficialmente á dejarse los cuartos en la *porte*, que como sabe el colega, está en Turquía, país fronterizo de la Grecia, habitado por las tribus de los krumirs, llamados *croupiers* por otros autores.»

El abuso de dinamita en la pesca ha causado una nueva víctima en aguas de Felanitx, (Baleares).

El hecho ocurrió, según se cuenta, del siguiente modo.

Varios aficionados salieron de pesca provistos de cartuchos para hacer mejor y más seguro «agosto»; tirado el primero no hizo explosión, y se tiró el segundo, que causó efecto maravilloso.

Uno de los pescadores echóse al agua para recoger y estando en ella disparóse el primer cartucho causándole la muerte.

Procedente de Marruecos ha llegado á Málaga una familia que desea adorar de su religión y recibir las aguas del bautismo. Dicha familia ha sido presentada al obispo de aquella diócesis.

En Tarbes (Francia) descargó el 31 una violenta tormenta. Un rayo que cayó sobre una familia que trabajaba en el campo dejó muerta en el acto á la madre, quemó una pierna y dejó paralítico un brazo á la hija y arrojó al yerno á veinticuatro metros de distancia, causándole solo al caer una herida en la frente.

Hace algún tiempo metió ruido en la Habana, un joven tenor, llamado Valentí, de quien se dijo que era un Gayarre en ciernes. Valentí había sido zagal de diligencia. Ahora está en San Feliú de Guixols (Barcelona); pero no preparándose para brillar en escena, sino para hacer dinero montando un servicio de carruajes.

En este caso puede decirse que la cabra tira al monte.

Una señora americana, mujer de un pastor protestante de Wisconsin, ha solicitado recientemente el divorcio porque su marido tiene la monomanía de creer que nunca está bien casado y la hace cambiar á cada momento de secta para consagrar de nuevo su unión.

La mujer, que en un corto espacio de tiempo ha tenido que casarse

nueve veces con el mismo marido, ha terminado por aburrirse, sintiendo una aversión verdadera hacia el matrimonio.

Acaba de ser vendida en Coire, en pública subasta, la casa en que nació Teofrasto Paracelso, el más famoso médico y alquimista del siglo XVI, que murió en 1541, en un hospital, á la edad de 48 años.

Se dice que el comprador vá á hacer excavaciones en los sótanos para descubrir los *secretos de Paracelso*.

Hace doscientos años creía casi todo el mundo que el taumaturgo había descubierto realmente el arte de hacer oro á voluntad.

Cagliostro fué el último paracelista.

Hoy deberá ser ajusticiado en Buffalo (Estados Unidos) el reo William Kemmler, por el novísimo procedimiento de la electricidad, adoptado como medio de ejecutar á los reos condenados á pena capital.

El sepulturero de Uldecona, al abrir una fosa para enterrar un cadáver, cayó en ella repentinamente muerto.

Benjamín Darling, el primer inventor del revólver, cuya fabricación ha hecho ricos á tantos, ha muerto recientemente en un asilo de pobres en Rode Island (Estados Unidos).

A un domador de fieras que las conducía para exhibirlas en Almería, se le ha escapado una pantera negra de Java, la cual emprendió la dirección de la sierra de Almagro.

Según el *Monitor del Imperio Alemán*, el gobierno ha dispuesto que el contingente del ejército en tiempo de paz desde 1.º de Octubre de 1890 á 31 de Marzo de 1894 sea el siguiente:

La cifra de las tropas en armas, (no incluyendo los voluntarios de un año) es de 486.983 hombres, distribuidos de este modo:

528 batallones de infantería.

465 escuadrones de caballería.

434 baterías de artillería de campaña.

31 batallones de ídem de plaza.

20 batallones de ingenieros.

21 batallones del tren de equipajes.

Parece que dentro de poco se publicará una real orden modificando

algunas de las prendas de uniforme que en la actualidad usan los cuerpos de ingenieros y de artillería.

La reforma se hace, sustituyendo la guerrera actual por otra con cuello encarnado, vivos del mismo color y dos filas de botones, sable de tirantes, en vez de la espada, y una especie de dormán ó pelliza, cómoda y elegante, para prenda de invierno.

POR UNA PESETA

Cuidadosamente doblado y pegado con un sello de 1/4 de céntimo de peseta hemos recibido un prospecto que vale una fortuna.

Estábamos acostumbrados á leer en periódicos que quieren sentar plaza de sensatos anuncios preferentes en que se promete el oro y el moro á un capital determinado «empleándole en negocios corrientes y legales» que redituan el 30, el 40 y más por ciento, pero á pesar de todo el reclamo suelto que motiva estas líneas nos tumbó de espaldas. Sin preámbulos ni introducción alguna, de buenas, (ó malas), á primeras nos dice en letras como garbanzos el nuevo Colón del mundo financiero ésto que seguramente dejará boquiabiertos á nuestros lectores:

«Con 500 pesetas de capital administradas y dirigidas por el interesado, y con una marcha administrativa correcta pueden ganarse 50 pesetas diarias y más».

O sea un interés anual de 3.650 por ciento.

(No ponemos admiraciones detrás de esta cifra porque no tenemos suficientes signos en nuestra imprenta para expresar lo asombroso, lo pasmoso, lo portentoso, lo maravilloso, lo prodigioso, lo milagroso y... todos los *osos* que el caso requiere.)

Preparado así, á boca de jarro, el ánimo del lector del anuncio, empieza el anunciante la demostración de su tesis con toda esta literatura y toda esta prosa que entregamos á la meditación de nuestros lectores:

Este es nuestro lema.—Este negocio que no existe hoy de su clase, ninguno en.... y probablemente, no es explotado en ninguna capital de la península, es el que exponemos á la explotación del público. en la seguridad de que montado como requiere todo establecimiento de esta índole, sus resultados han de ser seguramente en alto grado satisfactorios.

Su radio de acción, no puede extenderse menos que en poblaciones de dos mil vecinos, siendo por consiguiente sus rendimientos en proporción al pueblo en que se explote.

Su ganancia líquida despues de todos los gastos que proporcione la oficina son el 50 por 100.

La publicidad ha de ser el principal element de vida de este negocio, tanto que sin esta palanca poderosísima sería inutil cuanto se hiciese; ó por lo menos sus resultados no serían el mismo que nos proponemos.

Su instalación no escede más allá de 250 pesetas,

Hijo todo de un profundo cálculo y de un detenido estudio, no queremos sorprender al público con nada inusitado; ni el asunto puede con-

siderarse como un invento, ni menos como una utopía irrealizable; es sencillísimo, sin complicaciones ni exposición de ninguna clase; es quizá un negocio que por lo trivial no haya cabido en el cálculo de los grandes industriales.

Por eso repetimos, es un negocio bonito y sin riesgo y estamos dispuestos á probarlo en todos sentidos; explotado en grande escala puede hacerse una fortuna.

Si lo damos hoy al público, es por sernos imposible á nosotros dedicarnos á él por motivos que no son del caso, pero con la esperanza de establecerlo en.... á la mayor brevedad; más esto no ha sido óbice entre nosotros, para que reservándonos el derecho de implantación en.... privar á las demás poblaciones de un negocio, que si después de estudiarlo lo consideran bueno puede darle ópimos frutos.»

Y por si al llegar á esta parte del discurso no estuviese el lector bien convencido de soltar la peseta para el negocio colosal con que se le brinda, dice el inventor del mismo en letra tamaño:

«Repetimos lo dicho: 500 pesetas de capital administradas y dirigidas por el interesado; y con una marcha administrativa correcta pueden ganarse 50 pesetas diarias y más.»

Duros han de ser los corazones y menguada la noble ambición de los que al leer la repetición de tal oferta no se ablanden y liquíden y enciendan en deseos de dar con el talisman de tal maravilla, dando, además, las gracias al insigne descubridor de esta verdadera piedra filosofal moderna. Más ello debió prevenirlo el desinteresado anunciante con ardiente solicitud, según se ve por lo que, inmediatamente después de esas líneas, que son otros tantos filones de oro, dice como quien se cae de un nido:

«Remitiendo 1 peseta en libranza del Giro Mutuo ó letra de facil cobro, enviamos catálogo con instrucciones.

Nota.—La carta peticionaria que no sea en el acto correspondida es señal de no haberla recibido y suplicamos vuelvan á escribirnos.

Otra.—No incluir sellos por su facilísimo extravío.

En los puntos donde no hubiese giro lo aceptaremos más sin responder de su pérdida.»

Realmente es cosa de agradecer que por una miserable peseta se nos regale el secreto del nuevo alquimista.

Han de tenerse entrañas de bronce ó peña, ó de ambas cosas á la vez, para no soltarle una peseta á quien nos dá la llave del Potosí, la California y el mismísimo país de Jauja envueltos en un cacho de papel.

¡Por una peseta!

El prospecto no concluye aquí.

Detrás de las notas viene el autor de la música.

«Dirigirse: A... vamos, que no lo queremos decir si no se nos dá otra peseta por la noticia.

La calle en que vive A... es muy *parlamentaria*; el piso casi celestial, 4.º con principal y dos entresuelos, la ciudad no es Sevilla, ni Cádiz, ni Málaga, ni siquiera Malagón; es la que fundó el Barca de los Amilcares.

Al pié de las señas de A... se lee:

VICENTE PERLA Y ORO BATO SA, EDITOR SA

«No se admiten consultas.»

Claro; solo se admiten pesetas. ¿Cómo, sinó, podría un capital de 500 redituarse el 3.650 por ciento?

Pero la más negra es la que viene detrás, el trueno final. El prospecto, aunque parezca mentira, trae pié de imprenta, de esta guisa:

«Imp. Calle Perot lo Lladre. 2»

¡Qué burlas tan... pícaras tiene á veces la pícara casualidad!

Compadecemos al señor A... por esta que estimamos verdadera y lastimosa desventura.

El número 135 de *La Última Moda* contiene un magnífico panorama de trajes de última novedad para playa y paseo y varios modelos de preciosas labores. El regalo que acompaña á este número es un figurín acuarela que representa dos elegantes trajes de vestir. El texto es como siempre interesante y ameno. La administración: calle de Claudio Coello 13, Madrid, remite gratis números de muestra. Suscripción: trimestre 3 pesetas.

Correspondencia.

Madrid 3 de Agosto de 1890.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

Muy señor mío: Aunque me parezca al maestro Ferreras que en todos sus balances habla del tiempo, y hasta inventa palabras como cuando habla de los *Calendaristas*; diré á V. que el calor aprieta de un modo extraordinario y que Madrid empieza á quedarse deshabitado en términos, que el interés de la política está más en los balnearios y en las playas, que en el salón de conferencias y en los ministerios.

Se aprestan los partidos á la lucha electoral, que promete ser muy animada, y se comprende porque tendrán que hacerse tres elecciones generales, por un procedimiento nuevo y por un gobierno nuevo.

Brotan los candidatos por generación espontánea, y hay hombre que quiere ser diputado por Santander, donde dice que tiene un distrito natural, porque tuvo dos amas pasiegas, no faltando quien sostiene lo mismo respecto á Andalucía, por ser aficionado al cante flamenco.

La Junta central del censo volverá á reunirse, con harto dolor de Salmerón, Castelar y Alonso Martínez que se encontraban muy bien *temando el fresco*.

La cuestión social, continúa manifestándose en Cataluña y en Málaga. Yo no discuto los derechos. Repito lo que indiqué en otra ocasión: cuando los hechos son, no los destruyen sus causas, y el socialismo es hoy una fuerza importante en el mundo, de la cual no pueden, ni deben prescindir los gobiernos. Los hechos no se discuten, se observan, y

cuando son, todos los tratadistas de Derecho no pueden quitarles un ápice de su fuerza.

Esta cuestión pavorosa hoy, por lo que se refiere á los obreros, será gravísima el día que los trabajadores del campo, que en algunas regiones ganan veinte cuartos, trabajan doce horas, y comen un gazpacho, comiencen á pensar pue al mundo se ha venido á algo más que á trabajar como una bestia para digerir mal alimento, llevando la vida de un mendigo.

De un lado, esta observación, que va ya surgiendo en las masas rurales; de otro, la pérdida total de las creencias, por virtud de la cual ya no se considera bienaventurado el que en esta vida sufre, para ser indemnizado en la vida eterna, producen un importantísimo hecho social por consecuencia del que, destruído el paraíso del cielo, los desheredados, pedirán su parte de paraíso en la tierra representado por las comodidades materiales.

Pero observo que me voy dedicando á la filosofía y que no cumplo con mi misión de dar noticias.

Lo de Melilla parece entrar en vías diplomáticas: así y todo el gobierno debe ocuparse seriamente del artillado y defensa de esta plaza, y no gastar, como se acostumbra en España, todo el entusiasmo en proyectos.

Lo de Buenos Aires no se ve todavía claro: hay telegramas que aseguran que la insurrección está dominada, otros indican, que lo que se ha hecho ha sido venir á un acuerdo con los insurrectos, y por último no falta quien afirma que, terminada la tregua, ha vuelto la lucha armada.

La situación de la República Argentina es verdaderamente grave, no por lo que á la política se refiere, sino por su situación económica que es terrible por el extraordinario abuso que se ha hecho del crédito.

Para España tiene este asunto grandísima importancia, no solo porque todo lo que se refiere á nuestras hermanas de América la tiene muy grande, sino porque los intereses españoles tienen grande importancia en Buenos Aires.

En París continúa ocupando el proceso Eyraud; últimamente se celebró un careo entre el presunto autor y Garánger, el primero blasfemaba y pretendió arrojarse sobre el segundo, que refirió tranquilamente todos los detalles de que habló en sus anteriores declaraciones.

El viaje del emperador Guillermo y la memoria de Caprivi, son el tema obligado de que se ocupa la prensa extranjera.

Efectivamente la alianza anglo-alemana parece un hecho, y el viaje del emperador á San Petersburgo, viene á demostrar una vez mas, la razónconque hé dicho á V. que la alianza franco-rusa está completamente fracasada. Crispí, apesar de todos sus afanes de popularidad, ha sufrido una tremenda derrota electoral. Si á la situación económica de Italia se agrega la agitación política, la situación del pueblo italiano, puede llegar á comprometer hasta la obra de Cavour. Aumentan los desórdenes en Guatemala y el general Barrillas ha estado á pique de ser asesinado. Los salvadoreños avanzan sobre la capital, Honduras parece no está dispuesta á tomar parte en la lucha, y Nicaragua y Costa-Rica

permanecen también neutrales. De todos modos, es grave la situación de la América Central cuyos intereses son tan solidarios.

Procuro dar á estas cartas todo el interés posible, y durante el mes de Agosto y de Septiembre, me propongo recorrer algunos puntos de España escribir á V. desde distintos sitios, dándole todas las noticias políticas que, como ántes hé indicado, se recojen más en las estaciones de verano que en Madrid, donde la vida parece que se paraliza con el calor.

De V. afectísimo

Garci-Fernandez.

Sección libre.

LA GOLONDRINA

Pájaro muy común, de seis pulgadas de largo, que viene de África por la primavera y emigra en el otoño. Tiene el pico pequeño, negro, alasnado y algo deprimido; la frente y la barba rojas, y el cuerpo negro azulado, lustroso por encima y blanco por debajo.

En ciertos países, no solo consideran á las golondrinas como aves sagradas, pues las llaman aves de Dios, sino que creen también que llevan consigo la fortuna.

El Norte pagano las veneraba ya en la antigüedad; la golondrina era el ave favorita de Holda ó de la hermosa y siempre joven Idreca, la cual luego que Thor hubo vencido á los gigantes de hielo, volvió á Valhala ó paraíso en figura de golondrina.

En muchas provincias de Alemania y de la Italia Septentrional se las considera como las aves de la madre de Dios, y en los países Bajos pertenecen, como también los cisnes y las tórtolas, al número de las aves sagradas de los difuntos.

Según la creencia de los tirolese, su presencia hace rico á un pueblo, y su ausencia le hace pobre; donde anidan no ocurre desgracia alguna, no caen exhalaciones y la casa es bendecida por Dios; pero el que mata una golondrina ó destruye algún nido, sufre algún pesar, como por ejemplo, la muerte de un pariente ó la destrucción de su casa por medio del incendio.

A pesar de que con sus nidos ensucian la casa y originan molestias, dejan de día y de noche abiertas las puertas y ventanas para no impedir la entrada á estas aves que, según ellos, traen venturas sin cuento.

En las islas Fónicas, donde las golondrinas pertenecen, como en Grecia y Albania, á los animales domésticos, no sólo les abren las puertas de par en par, sino que hasta les hacen los nidos y se disputan sus habitantes tal trabajo.

En Rusia, en Francia y en la Normandía se mira como un delito el matar ó quitar el nido á una golondrina.

Los lituanos y los eslavos suponen que sirven de mensajeras de amor. Así en el tiempo de Rugiewis, dios del sol, entre los paganos, las golondrinas anidaban hasta en las imágenes sagradas y aun en el día, en al-

gunos puntos de Bohemia, los jóvenes buscan los nidos de las golondrinas y ponen cintas de papel á las crias con el objeto de que les busquen novias.

La historia nos cuenta que las golondrinas fueron las que arrancaron las espinas de la corona de Jesucristo; así es que sólo por este hecho deben ser respetadas; pero si bien es verdad que en algunos países se las mira hasta con veneración, en cambio en otros las matan para luego adornar los sombreros de las señoras.

Esta es una especulación que debiera ser castigada.

En España, á esta clase de animales, se les guarda bastante afecto; pues muchas veces sucede que á un cazador, harto de recorrer los campos, y de no encontrar caza, se le presentan en los hilos del telégrafo un grupo de golondrinas, las mira y no hace caso de ellas; mejor dicho, las mira con respeto y se cree feliz contemplándolas.

ADOLFO SOLER.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA.

Mes de Julio

Día 3

BARÓMETRO en milímetros		TEMPERATURA Á la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIOMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mi- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
723'6	722,5	22,5	10,5	Este.	Sur.	Cubt.°	1 10 N	5,96

BOLSA.

—) = «—

Paris 3, 5 por 100 exterior español, 00'00

Madrid 35'35 tarde.—Bolsin, últimos cambios, Madrid.—Contado, 00,00.—Fin de mes, 76'85.—Fin del próximo, 00'00.—Exterior, 00'00.—Amortizable, 00'00.—Cubas, 000'00.—Banco, 000'00. Barcelona.—Interior, 76'90.—Exterior, 79'10.

Telegramas.

Roma 3.—Está acordado en principio, un cambio ministerial sin que salga Crispi del gabinete quién se ocupará de asuntos interiores. La cartera de Negocios extranjeros ha sido ofrecida en general Cioldini, quién la ha reusado. Créese se encargará de ella Mr. Visconti Venosta.

Irchi 3.—Se ha verificado el matrimonio de la archiduquesa

María Valeria y el archiduque Salvador, habiendo bendecido la unión el obispo de Czar. En el almuerzo con que se obsequió á la concurrencia se han anunciado los esposales del archiduque Fernando con la princesa Isabel de Baviera. Esta solo cuenta 17 años.

Berlín 3.—La emperatriz volverá á esta capital el 8 del corriente.

Se ha promovido nueva discusión con el partido socialista acerca de si debe ó no combatirse el antisemitismo.

Roma 3.—Se halla muy próxima la disolución de las Cámaras esperándose para la realización de los faustos sucesos, uno la reorganización de la sociedad «Pro Pátria con el consentimiento de Austria y el otro la ocupación de Olanda.

Londres 3.—Han conferenciado con Mr. Waddington los delegados de Terranova, exponiéndole sus quejas sobre las cuestiones de las pesquerías y las aspiraciones de los intereses todos de aquella región.

El acto no ha revestido carácter alguno oficial.

Halle 3.—Anúnciase para el 12 de Octubre la unión del partido socialista, figurando á la orden del día la reorganización del partido en Alemania. Los representantes deberán presentar sus poderes antes del 1.º de Octubre.

Se atribuye importancia á dicha reunión.

Madrid 2.—MEETING SOCIALISTA.—Se verificó en el Liceo Rius, con grande concurrencia y se acordó protestar contra la conducta de los patronos de Málaga y Mauresa y hacer una colecta para socorrer á los huelguistas. Intervinieron varios oradores, diciendo pestes contra los patronos y demás burgueses, y habló por último el compañero Iglesias censurando la conducta del gobernador de Barcelona y la del ministro de la Gobernación que calificó de conducta risueña.

Madrid 3.—MEETING DE ALBAÑILES.—Tuvo efecto en el Instituto de San Isidro. Predominó en él la opinión de que los albañiles deben entenderse para conseguir por los procedimientos legales el mejoramiento de la clase. Se acordaron las bases generales de la Asociación.

Linares 3.—Ha llegado el gobernador de Jaen con efecto de apreciar por sí mismo el carácter é importancia del reciente motín; el orden no se ha alterado nuevamente y el aspecto de la población es tranquilo. Sin embargo, la guardia civil continúa reconcentrada, en previsión de que se reproduzca el motín, cosa ésta que por ahora no parece probable.

Madrid 3.—Los amigos del gobierno niegan que contra lo que ha dicho un periódico de la mañana, existan disgustos entre el ministro de la Guerra y el jefe del gobierno. Así mismo afirman que el general Azcárraga piensa en restablecer las direcciones de las armas como el aludido periódico indica también. Lo que se hará, y esto no ahora, sino más adelante, es ampliar las atri-

buciones un tanto limitadas que actualmente ejercen los inspectores generales de las armas.

M.

ANUNCIOS

AGENCIA DE NEGOCIOS

DEL

PROCURADOR DEL JUZGADO DE 1.^a INSTANCIA DE HUESCA

PASCUAL GELLA ARREGUI

(Antes de D. Jacobo M.^a Pérez y Comp.^a)

Esta Agencia se ocupará:

1.^o De representar á los Ayuntamientos en la capital para la pronta y eficaz resolución de todos cuantos asuntos se relacionen con la administración pública, ya dependan de Hacienda, de Gobernación ó de Fomento.

2.^o De verificar pagos por cuenta de los Ayuntamientos y cobro de sus intereses por inscripciones del 80 por 100 de propios, de Beneficencia, de Instrucción pública y los de los resguardos y cartas de pago de la Caja general de Depósitos; aplicando estos intereses al pago de las obligaciones que ordenen los Ayuntamientos.

3.^o De formar proyectos de Presupuestos municipales ordinarios, adicionales y refundidos: Balances mensuales: Cuentas trimestrales: las justificadas del ejercicio del presupuesto y las de Propiedades y Derechos, y formalización de asientos en los libros Diarios-borradores de Ingresos y de Gastos: Padrones de cédulas, listas cobratorias, Repartos, etc., etc.

4.^o De la Habilitación de Audiencias, Juzgados y Cuerpo de Ingenieros de Montes.

5.^o Del apoderamiento de clases pasivas, Correos y Subalternas de Rentas.

6.^o De la representación de Empresas, Sociedades y Casas mercantiles é industriales.

7.^o Del cobro de toda clase de créditos contra el Estado, Corporaciones, Empresas y particulares; y

Finalmente, de la gestión de todos cuantos asuntos se me confien, para cuyo despacho no solo dispongo de un personal competente, sino que cuento con el concurso de acreditados corresponsales en Madrid y en provincias.

HUESCA, LANUZA 25 Y 27 2.^o

Venta.—Se hace de una magnífica aventadora nueva del mejor sistema conocido hasta el día. Se dará á plazos y se garantiza su resultado. Para más pormenores dirigirse á su dueño calle San Victorián, número 3, Hilario Calvo.

MODELACION IMPRESA PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS.

Impresiones comerciales.

IMPRESA DE LA VIUDA É HIJOS DE CASTANERA.



REVERENDOS PADRES

BENEDICTINOS.

Los legítimos chocolates, de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.

Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse á los convalecientes, niños y ancianos.

Véndese en toda España á los precios de 2, 2,50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas.

Evítense las numerosas falsificaciones é imitaciones, exigiendo siempre, el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate.

Unico depósito en Huesca: D. Antonio Soler.--Confitería.

A los profesores de Instrucción pública y á los directores de Colegios.

Se venden á 10 céntimos de peseta el ejemplar y propios para premios en las escuelas. el

GUIA DEL NIÑO CRISTIANO

O

DEVOCIONARIO PARA EL USO DE LOS NIÑOS

Y una partida del Compendio de la Doctrina Cristiana compuesta en forma de diálogo para las Escuelas Pías de Aragón y Valencia por el R. P. Cayetano Ramo á 20 céntimos de peseta el ejemplar.

En la Imprenta de éste periódico se venden.

AGUA DE PANTICOSA

Se vende como todos los años en botellas de todas las cabidas y en las mejores condiciones, en el comercio de los sucesores de D. Vicente Susin Coso bajo número 52.

A LOS PROPIETARIOS Y ALBAÑILES.

BALDOSA HIDRÁULICA SUPERIOR.

Esta baldosa ofrece sobre todas, ventajas y utilidades. No despide polvo y conserva el mismo brillo siempre. Con ella se hacen desde los más sencillos embaldosados, hasta los pavimentos de las más suntuosas moradas. Pueden elegirse infinidad de dibujos de gran gusto y magnificencia imitando maderas y haciendo juego con los muebles de las habitaciones. Para su colocacion y conservacion no ofrece ningun trabajo y puede adquirirse con relativa economía.

Para ver el muestrario y hacer los encargos, dirigirse á la Administracion de este periódico.

Nodriza. Hay una en Buñales, de 10 días de leche, que criará en su casa. Dirigirse á José Campo en el citado pueblo.

SASTRERÍA

DE

NICOLAS GONSEJO

17. COSO ALTO 17.

El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento de sus numerosos parroquianos y del público en general que desde el mes actual la **Sucursal de Broto** le ha sido traspasada, por lo que ofrece sus servicios en todo lo que concierne al ramo de sastrería, para lo que cuenta con un abundante y variado surtido de géneros de todas clases y temporadas.

8-v-a

17. COSO ALTO. 17

Tienda y habitación.—Se arrienda en junto ó separado, calle nueva del Mercado núm. 5. En el 3, droguería de Miravé, informarán.

ULTIMA HORA.

(Servicio especial de LA CRÓNICA).

A la hora de cerrar la edición no hemos recibido ningún telegrama de nuestro diligente corresponsal madrileño.

Imprenta de la Viuda é hijos de Castanera.